

# 守望相助 八旬老人摔伤众邻里齐帮忙

## 心怀感恩 老伴儿手书感谢信致敬好心人

本报讯(记者 赵元君)“我替全家人谢谢你们,祝你们身体健康万事如意,老太太叩上!”质朴的话语,透出的是一位八旬老人的满腔谢意。她的老伴儿在遛弯儿时意外摔伤,是邻居们及时送医并悉心照料才得到及时救助。有感于大伙儿的帮助,识字不多的老人一笔一画写下感谢信贴在小区内致敬这些好心人。一边是守望相助的邻居,一边是知恩图报的老人,双方共同书写了一段饱含正能量的暖心故事。

“如果不是恩人们帮助,我老伴儿怕是就危险了!”8月12日,说起事情的经过,83岁的葛素兰仍难掩激动。她的老伴儿张风桐今年82岁了,老两口住在丽晶园小区。8月2日清晨5时50分许,老两口结伴在小区内遛弯儿,可刚走了不到十

分钟,张风桐就感觉浑身没劲儿,紧接着头一晕就栽在了地上。

“他摔倒时左眼碰到马路牙子上,破了老大一个口子,人当时就晕了!”葛素兰说,当时她走在前面,并没有发现老伴儿出事,还是快到家时邻居曹女士追上她,告诉她老伴儿出事了。原来,张风桐倒地后立刻就被遛弯儿的邻居们发现了。他们拨打了120,联系老人的子女,并一直守在老人身边。一位女士专门回家拿来纸巾帮老人捂住伤口,三位好心邻居更是陪着老人一起来到医院。6时30分许,当子女们赶到医院时,老人已经做完了相关检查,邻居们还帮着垫付了检查费用。

经诊断,老人面部多处骨折,眼周软组织肿胀,前后足足住了10天院。期间,

曹女士担心葛素兰老人情绪不稳,多次到家里陪她聊天。

事后,一家人都对大伙儿的帮助念念不忘,葛素兰更是接连好几天都没有睡好,她决定用自己的方式向好心人表示感谢,亲手写下了一封感谢信,并贴到了小区超市的大门旁。“多亏了这些救命恩人,我替全家人谢谢你们,祝你们身体健康万事如意,老太太叩上!”虽然通篇只有短短100多字,但语言质朴,字里行间透出的是老人满腔的谢意。“都说远亲不如近邻,这次我可深切体会到了!”葛素兰感慨道。

“居民的行为值得点赞,而老人的做法也令人肃然起敬!”小区的居民杨女士说,一边是守望相助的邻居,一边是知恩图报的老人,事情有始有终,无论

是过程还是结局都很暖心。同样受触动的还有二老的女儿女们,老人的儿媳王女士表示,好心人的帮助让他们感动,而老人的做法也为子女们做出了榜样。“感恩之心不可忘,老人用实际行动为我们上了一课,也让良好的家风得以传承!”她说。

当天,记者还找到了那三位送老人去医院的邻居,他们分别是刘新虎、刘贞锁和张占省,三人都是河钢集团有限公司的员工。说起当天的事情,他们直言,当时老人身边没有家人,在场的也大多是老人,所以他们理应陪老人去医院,至于垫付费用的事儿,更是义不容辞。“都是举手之劳,换了谁都会做同样的事情,我们只是做了应该做的,真的不算什么!”他们说。

# 翡翠吊坠车上丢失 公交司机细心找回

本报讯(记者 胡雁冰)一个三岁男孩儿跟随父亲坐公交车,孩子脖子上的翡翠观音吊坠“离奇失踪”。公交司机经过查看车载监控,发现原来是孩子将吊坠塞进了公交车暖风出风口里。

8月12日9时,市民赵先生带着3岁的儿子乘坐101路公交车,与孩子一前一后坐在靠窗座位上,车辆行驶到亚龙花园站时,赵先生慌忙告诉车长康浩,孩子的翡翠观音吊坠不见了,希望能帮忙找一下。

原来当天正是孩子3岁生日,出门前孩子奶奶亲手将新买的翡翠吊坠作为生日礼物戴到了孩子脖子上。在公交车上赵先生想看下吊坠,才发现吊坠竟然不见了,他赶忙询问孩子,孩子却兴奋地说:“飞到天上啦!”

赵先生和康师傅一起查看了地板和座椅缝隙,经过几分钟的查找均无所获。无奈之下赵先生表示,不能因为自己的过失而耽误大家的行程,便留下了手机号,告诉康师傅,如果打扫卫生时扫出来了,请及时联系他。随后赵先生带孩子就在秋景怡园站下了车。

回到车场,康师傅将车厢内彻底打扫了一遍也没有发现吊坠的踪迹,康师傅将此事告知了线路车长袁伟。袁伟立刻调取了车载监控视频,经过仔细查看,发现是孩子自己将吊坠取下来放在手中把玩,把玩后便滑下座位在地上蹲了一分多钟,这一细节引起了袁伟和康师傅的注意。袁伟和康师傅一起来到孩子当时坐的座位上,发现座位下靠边位置正是一个空调暖风出风口,康师傅马上拿出工具,打开出风口,翡翠观音吊坠果然在里面!

接到通知的赵先生带着孩子赶到车场,拿到吊坠后表示:幸亏公交师傅这么细心、这么负责任,一点线索都不放过才能找回来。他对司机师傅如此负责的态度表示非常感谢。

# 租地合同引纷争近一年 民警调解止干戈仅两月

本报讯(记者 赵元君)“感谢你们帮我们化解了纠纷,让合同得以顺利履行!”8月1日一早,鹿泉区寺家庄镇的村民代表专门赶到寺家庄派出所,将一面锦旗送给了民警。他们因为租地合同和承租人之间产生纠纷,民警耐心调解将近两个月,成功帮双方化解了矛盾。

事情还要从2018年说起,那年秋天,寺家庄镇某村的14户村民和郝女士签订了土地租赁合同。可合同签订之后,村民们却认为部分条款对自己不利,要求修改合同,可郝女士不同意,双方就此闹起了纠纷。虽然村里多次从中协调,可双方却始终互不相让。2019年4月,郝女士没有和村民商量便在所租的地里种上了树苗,村民一怒之下将树苗拔出,双方的矛盾更是进一步激化,甚至几次都差点动手。警方也多次接警赶到现场。

为了化解双方的矛盾,寺家庄派出所的民警开始了行动。从6月初开始,民警不仅特地请来法律人士帮着分析合同条款,而且还联合镇上和村里将双方请到一起,希望他们能本着合作共赢的角度化解矛盾。一开始,双方仍然是针尖对麦芒,为了打开他们的心结,民警三番五次上门做工作,动之以情,晓之以理,经过将近2个月的耐心劝导,双方终于达成一致,重新签订了租赁合同。

为了感谢民警的帮助,村民们专程制作了锦旗送到了派出所。“要不是你们,地现在还荒着呢!”握着民警的手,村民们激动地说。

# 垃圾乱堆放清理不及时 白佛社区环境确实差

## 街道办表示正采取多种措施解决

创建国家卫生城

曝光台

本报讯(记者 胡雁冰)垃圾被随处乱扔清理不及时,单车乱停乱放,墙面上喷涂着“办证”小广告……日前记者在白佛社区采访时看到了这样的情景。谈固街道办事处表示,正在采取增设垃圾桶、疏通排水设施及粉刷墙面等多种措施,对环境问题进行综合整治。

8月10日18时30分,记者由兴宁寺街进入白佛社区。街西侧是商店、小吃店等沿街门市,街东侧设有一处开放式大垃圾池,建筑垃圾和生活垃圾混杂着堆起一米高。继续向村内走,可以看到村内道路上混杂着许多沿街叫卖的小吃摊。而这些小吃摊点均没有设垃圾桶,玉米棒、酸奶瓶、菜根菜叶、塑料袋等垃圾扔得到处都是。道路两侧也未设垃圾桶。在白佛西街附近一条小路上,记者又看到一处露天垃圾点,各类生活垃圾在路

边摊成一大片。

采访中一些村民对记者表示,他们知道我市正在开展创卫工作,不少生活区面貌都有了很大提升。他们也希望有关部门帮他们想想办法,还大家一个干净整洁的生活环境。

就此,记者采访了白佛社区工作人员,工作人员表示,目前村里刚刚对一批私搭乱建的摊点门市进行了拆除,拆除过程中产生的垃圾较多,下一步会对垃圾进行全面清理。

记者又走访了白佛社区所属的谈固街道办事处,办事处一位李姓负责人表示,白佛社区里正在进行对私搭乱建的大规模拆除工作,也导致村民多年积存的垃圾要集中倾倒,他们已要求社区做到垃圾的日产日清,目前正在逐步清运。同时他们已申请了资金,准备给社区配备垃圾桶和垃圾清运车辆,现在正走相关的招投标程序。等垃圾桶到位后,社区还将派专人监督,禁止随意丢弃垃圾的行为。

白佛社区由于地下管网老化,导致排水不及时,目前社区已筹集资金正对白佛西街的地下管网进行疏通维修。另外,社区正在对墙面小广告进行整体的粉刷。



图为在白佛村兴宁寺街上,遍布砖石瓦块等垃圾和损坏的共享单车。 本报记者 董永博 摄

### 全力消除枪爆隐患

# 我市举行集中统一销毁非法枪支主场仪式

本报讯(记者 胡雁冰)为充分展现全省打击整治枪爆物品违法犯罪专项行动成效,全力消除枪爆隐患,8月12日上午,省公安厅组织石家庄市公安局举行集中统一销毁非法枪支主场仪式,共200余名省、市公安局和社会各界群众代表参加此次活动。

此次活动在全省设立8个销毁现场,集中销毁3000余支枪支。据了解,自2018年到2019年年底,全省组织开展为期两年的打击整治枪爆违法犯罪专项行动,今年以来,共收缴枪支815支、子弹5.7万余

发、管制刀具2159把、仿真枪867支、爆炸物品2.5吨、雷管5680枚、易制爆危险化学品24吨;立案查处涉枪涉爆案件1044起,抓获涉枪涉爆违法犯罪人员1094人。

据悉,为彻底收缴流散社会的各类非法枪支弹药、爆炸物品,广泛动员社会各界和广大人民群众积极举报涉枪涉爆物品违法犯罪线索,省公安厅出台了《河北省公安机关举报涉枪涉爆违法犯罪奖励办法》,明确奖励标准,公布举报电话,鼓励群众主动上缴、提供线索、积极举报。今年以来,全省公安机关为举报涉枪涉爆线

索的群众共兑现奖励45万余元。

今年以来,我市公安机关广辟枪爆案件线索,共落实举报奖金38000元;同时,加大案件侦破力度,坚决打击涉枪涉爆违法犯罪,共破获涉枪涉爆案件165起,抓获嫌疑人187人,部督涉枪涉爆逃犯4人;收缴各类非法枪支204支,子弹12243发,雷管204枚,仿真枪210支,管制刀具685把,弩11把,剧毒易制爆危险化学品21700公斤。

此次集中统一销毁非法枪支活动,一是为了展现打击整治枪爆违法犯罪专项行动

成效,持续营造良好社会氛围;二是展示强力打击涉枪涉爆违法犯罪的决心;三是敦促仍然非法生产、销售、贩卖、运输、储存非法枪爆物品的个人,不要抱有侥幸心理,必须立即停止违法犯罪活动,并将非法枪爆物品上交,从根本上远离犯罪活动。

警方呼吁:广大群众要严守法律法规,远离涉枪涉爆违法犯罪。如果发现非法生产、销售、贩卖、运输、持有、储存枪爆物品线索,请积极举报,以便及时消除各种枪爆隐患,共同创造、维护安全稳定的社会环境。



8月10日,石家庄市疾病预防控制中心、裕华区卫生健康局和国际城社区举行“主动检测、知艾防艾、共享健康”艾滋病防治宣传教育系列活动,工作人员以文艺演出、知识问答、发放宣传手册等形式,普及防治知识,提高大家的预防意识。

艾滋病防治宣传

本报记者 董永博 摄



# 爱心包饺子 情暖敬老院

“这饺子真香!”8月3日,吃着热腾腾的饺子,留营敬老院的老人脸上乐开了花。

8月3日上午,石家庄公交三公司九路车队志愿者来到留营敬老院,为老人包饺子,还联系了医院医生为老人免费测量了血压、血糖,为老人提供心理抚慰、健康咨询等志愿服务,向老人宣传倡导绿色健康的生活方式。

本报记者 程丽娜 摄

# 货车雨夜突发自燃 消防市民协力扑灭

本报讯(记者 赵元君)雨夜,一辆货车突发自燃,危机关头,公交司机、市民和消防队员们及时赶到,在众人的齐心协力下,大火最终被成功扑灭。这惊心动魄的一幕,就发生在8月9日省会街头。

8月9日22时45分许,省会4路公交车司机郭勇驾车返回终点站。就在快进站时,郭勇突然发现,在场院后门外,一辆货车正呼呼冒着火苗,一旁的司机则急得不知所措。见状,郭勇立刻靠边停车,操起灭火器就冲了过去,边跑边招呼同事一起帮忙。闻言,班建波、王兆乾两名车长提着灭火器随后赶到,一位路过的私家车司机也停车来帮忙。

当时火势正盛,因为事发突然,货车司机光顾着逃离,连手刹也忘了拉,货车溜车撞上了路灯导致玻璃破碎。情况愈发紧急!几人先是帮着拉上手刹,随后打开灭火器对火势进行压制。不久,消防员也赶到了现场,在大家齐心协力下,大火最终被成功扑灭。

看到危险被化解,货车司机非常感动,握着大家的手不住致谢:“如果不是你们,后果真是不堪设想,感谢你们帮我保住了饭碗!”